



军民同奏和谐曲 新郑遍开双拥花

——新郑市双拥工作纪实

建立优抚对象医疗信息管理平台,对优抚对象住院实施一站式服务;先后拿出900多万元,为驻军建房、购置办公设施、生活电器、健身器材等物品;近年来为城镇退役士兵发放自谋职业补助1600万元……

这一个个改善、一件件实事、一项项措施,是新郑凝聚的双拥之花。新郑市与驻地部队“同呼吸、共命运、心连心”,连续五年荣获省级“双拥模范城”、连续七年被评为“郑州市双拥模范城”,以争创全国双拥模范城为目标,围绕构建和谐军民、军政关系,积极探索创新双拥工作机制,抓重点、求实效,深入开展“学习驻军、宣传驻军、热爱驻军、支持驻军”活动,扎实推动双拥工作再上新台阶。

拥军优属 服务部贴心

新郑市各级党委政府把双拥工作列入重要工作日程,成立了以市委书记为组长的双拥工作领导小组,先后建立并完善了双拥领导小组会议、军地联席会议、双拥工作检查评比等制度,将双拥工作经费纳入专项预算,有力地保障了双拥工作的顺利开展;把军民共建双拥模范城活动作为全市精神文明建设的一项重要内容。截至目前,该市的乡、村三级拥军优属和驻军单位拥政爱民服务组织有380多个,双拥办(兼)职人员达1200多人,双拥工作形成了层层有人抓、事事有人管的网络化体系。

在坚持开展“双拥活动月”、领导干部军事日和军地联谊会等活动的同时,新郑市利用电视、广播、报纸、政府网站等媒体,及时宣传支持国防建设、驻军援助地方重点工程建设、拥军优属模范单位和拥政爱民先进单位的事迹,为做好双拥工作营造了浓厚的舆论氛围。新郑市中小学普遍开设了国防教育课,初中以上的学校还把军训列为新生入校的第一堂课。

2008年以来,新郑共接收退伍军人954人,通过发放创业资金、开发两用人才、利用规



军地联欢晚会

范化的人才交流市场和各乡镇办事处劳务输出办公室提供就业岗位等措施,为退役士兵提供更多具有选择性的就业信息服务,积极拓宽就业渠道。同时,大力推进退役士兵安置改革,自谋职业率由2008年的61%提高到2010年的85%,两年义务兵自谋职业补助金由2008年的29280元提高到2010年的73507.50元(含20000元的创业资金),并对自谋职业城镇退役士兵技能培训实行全额补助。

该市着力解决优抚对象和军队退役人员在生活、医疗等方面存在的实际问题及困难,全面落实优抚对象待遇和标准,确保优抚对象抚恤补助款、农村义务兵家庭优待金等及时足额发放;将享受抚恤补助的优抚对象按属地原则和对象类别对应纳入城镇职工、城镇居民或

新农合医疗保险范围,在参保参合缴费、慢性病门诊、住院治疗等方面给予免费,每人每年500元门诊慢性病补助(70岁以上)和不高于基本医疗保险报销(补偿)后剩余部分的40%的二次补助待遇;对优抚对象在全市24家定点医院住院实行一站式结算服务,从制度上基本解决了重点优抚对象的医疗困难。

拥政爱民 甘做驻地一块砖

驻军官兵以增辉新郑为己任,积极开展拥政爱民活动。围绕地方中心工作,新郑市驻军积极参与水利、交通、新农村建设、城市管理、平原山区绿化和抢险救灾等重点工程和许多急、难、险、重任务。

“7月1日货车撞树7岁小男孩被困,新郑消防迅速展开营救;7月4日货车与轿车相撞,轿车内4人被困,新郑消防紧急救援;7月5日新郑消防成功在一起车祸中救获三人……”在新郑市消防大队,这些记载得密密麻麻的工作本,见证了消防官兵们紧张而忙碌的工作。

然而,这只是消防队员们工作中的一小部分:节假日亲切慰问敬老院孤寡老人;深入辖区易燃易爆单位进行灭火实战演练;迎接拜祖大典,冲洗道路……群众为大队送来的一面锦旗,一封封信件,充满了信任、感谢与真情。

长期以来,河南陆军预备役高炮师一团始终把做好拥政爱民工作作为发扬传统的集中体现,当作践行科学发展观的具体措施。每年都和地方领导共同召开拥政爱民工作专题会

议,并制定《开展拥政爱民活动实施细则》,把开展拥政爱民工作的实效作为部队政治工作评比和基层“双争”活动的一项重要指标,逐步形成了长年坚持的“例会、联系、教育、活动、奖惩”五项制度。

今年3月28日,该团组织416名预任官兵到梨河镇进行植树造林,共计12000余棵;同时积极参与社会公益事业,坚持经常性开展学雷锋活动,对驻地特困户通过定点挂钩的办法实施重点帮扶,在助残日积极发动官兵进行捐款捐物。

双拥共建 军民情谊似海深

军队视驻地如故乡,把人民当父母;人民视军人为最可爱的人,相互促进,互相关爱。新郑市驻军分层次搞好国防知识的普及和教育,2008年以来先后为3.8万名学生、4000多位干部提供军训培训,并派出50多名优秀官兵担任30所学校的校外辅导员,为全市机关、企业、学校上爱国主义教育课300多场次。通过宣传驻军建设发展情况、支持地方经济建设情况和英雄事迹,进一步密切军政、军民关系。

近年来,新郑市组织较大规模的双拥活动20次,召开常委议军会、双拥现场会、座谈会等50多次,为部队解决疑难问题10余件;人力资源和社会保障局积极协调相关部门安置随军家属;教育局按照军人意愿为驻军子女办理入学入学手续,解除了驻军官兵的后顾之忧;民政部门大力支持驻军图书室建设,为5个驻军单位赠送图书2500册。同时,通过组织国防知识竞赛、爱我国防演讲竞赛、文体比赛等活动,再配合设置宣传标牌、印发材料、编发简报等多种形式进行宣传,使双拥工作深入人心。

军队的奉献精神 and 牺牲精神,教育和鼓舞着人民群众;人民群众识大体、顾大局、舍小家、保大家的主人翁精神同样激励着军队。军民携手,用智慧和勤奋同创辉煌,用拼搏和创新共建新郑。

退伍安置办 合理开发两用人才 妥善安置退伍军人

2011年以来,新郑市共接收转业复员退伍士兵271人,其中回农村安置的132人,城镇安置139人。退伍安置办积极主动与该市征兵部门联系,及时做好《优待安置证》的发放工作。据统计,仅去年冬季就为入伍青年办理非农《优待安置证》120份、农业《优待安置证》198份。

为做好回农村退伍军人的安置工作,合理开发使用两用人才,退伍安置办及时登记回农村安置的退役士兵情况,建立农村退伍士兵信息档案,并将其发至各户口所在地民政所,为退役士兵提供就业服务。今年,该市接收农村退伍军人132人,其中,两用人才开发率达到83%以上。同时,退伍安置办还利用该市规范化的人才交流市场和各乡镇(镇)办事处劳务输出办公室提供的就业岗位,为退役士兵提供更多、更具有选择性的就业信息服务,积极拓宽就业渠道。去年年底至今,退役士兵报名参加汽车驾驶、电工电焊、计算机等专业技能培训率达70%以上。

不仅如此,在退伍军人待分配期间,新郑还积极发挥退伍安置办党支部的作用,向退伍军人发放党章、退伍安置政策材料等,通过多种形式与他们进行思想沟通和交流,使他们了解当前的安置形势,正确对待退伍安置。

教体局 国防教育全覆盖 拥军优属措施多

近年来,新郑市教体局紧贴教育部门特点和实际,大力弘扬党的优良传统,认真落实“双拥”工作政策和责任,积极在中小州市中开展国防教育。该市教体局连续多年被郑州市命名为拥军优属模范单位,教书育人的园地盛开爱国拥军的模范花。

青少年学生作为祖国未来的接班人,国防教育是他们必不可少的人生课堂。在学校开展国防教育,不仅能培养学生的国防观念,增强忧患意识,而且还可以推进学校德育工作的开展,全面提高学生的综合素质。新郑市教体局强化教育功能,有计划、有步骤、有重点、多侧面地开展拥军工作。目前,全市各学校已逐渐把国防教育纳入学校德育工作,并定期对师生进行国防教育,各学校也充分利用假期,采取多种形式开展国防教育。

“部队官兵保家卫国,维护我们和平幸福的生活,奉献了自己的青春和幸福,我们理应为他们解除后顾之忧。”该局带着感情、带着责任,认真落实“拥军优属”政策。通过开辟绿色通道,妥善安排军转干部和驻地部队子女入学,并继续贯彻“三免一优化”举措,对现役军人和军烈属子女入学、入初中、小学和职业学校免收借读费,报考市属中等学校在同等条件下可优先录取,对报考普通高中的一律降低5分录取。此外,还积极接收现役军官、驻军官兵家属到校工作,梁秋娟、任永梅、李卉、赵小星等驻军家属全部在适合的岗位上就业。

本报记者 刘栓阳 高凯 万斌 赵杰 冯伟尉 李佳浩 王喆 李伟彬 通讯员 史良健 文/图



军地座谈,共话发展。



驻军官兵开展植树造林活动。



国防日宣传活动。



医生定期到高军定期到光荣院义务为老人体检。



消防官兵为敬老院老人剪指甲。

今年81岁的老党员张国治为新郑市实验小学的学生们上国防教育课。



本地特色饮品送驻军。

财政局 结合部门职能 为驻军办实事

新郑市财政局立足本单位特点,为部队建设解难题办实事,连续多年被新郑市委、市政府授予双拥先进单位。

该局把为驻军办实事列为重要工作内容,努力为部队创造良好的训练、工作和生活环境。每年初都要根据上年度国防事业费支出情况和新一年度工作需要,足额安排相关费用;不断调整支出结构,重点保障驻军建设等各类资金需要,先后支持了民兵训练基地建设、河南陆军预备役高炮师一团建营、省军区教导大队礼堂整修等工作;在财政资金紧张的情况下足额安排每年的慰问经费,为该市双拥模范城创建活动奠定基础。

在每年都为驻军送去空调、电视、电脑、猪羊肉等改善他们生活、办公条件的同时,该局还开展送文化、科技、法律服务进军营活动,满足官兵们的精神文化需求,并先后为部队举办了财会、经济管理、计算机应用、英语等方面的专业人才培养班,积极培养军地两用人才,受到驻地部队的欢迎。



警营开放日,孩子们参观救援设备的,体验警营生活。

贾宝德:一位农民的拥军情

军爱民,民拥军,军民团结一家亲。

7月20日,在八一建军节到来之际,新郑市观音寺镇农民贾宝德,带着3台电脑、1台42英寸超薄的LED电视机、饮料、西瓜等物品,来到河南陆军预备役高炮师一营,为子弟兵送去真诚的关心与问候。

多年来,这位质朴的农民一直坚持向官兵赠送生活用品、时令蔬菜水果等,为军人及其家属提供力所能及的帮助。他用自己的实际行动,谱写出了一篇军民拥军的真

情篇章。贾宝德告诉记者:“拥军,就要设身处地为军人着想。新郑有良好的拥军氛围和基础,从政府到群众,从单位到个人,通过政策拥军、法律拥军、物资拥军等,全市上下力所能及地‘真情拥军’。现在是信息化时代,去年我自己也学会了用电脑,就想着给部队添几台电脑——‘科技拥军’。”

2003年,他的大儿子贾艺兵入伍,现已成长为一名营级干部。去年,贾宝德又把小儿子贾方兵送进了军营。

“老大人伍的时候,家人还没怎么反对。送小儿子去当兵的时候,孩子他妈说什么也不愿意让两个孩子都去那么远,怕孩子受苦。我不这么认为,把他们送进部队,让他们在部队锻炼、成长,会让他们变得坚强,让他们成为真正的男子汉。”两个孩子都不在身边,贾宝德却感到非常欣慰。

是什么支撑他连年拥军?贾宝德沉思许久,才说:“是一种继承,更是一种感恩。”